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il mese di agosto 1913 furono r ichiamat i 
sotto le armi, l ' indenni tà di residenza al-
l 'estero che loro compete ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Pel combinato di-
sposto degli articoli 91 e 101 del regolamen-
to organico, approva to con Regio decreto 
14 ot tobre 1906, n. 546, è normalmente con-
cessa al personale delle poste residente ne-
gli uffici i taliani di Modane-stazione e di 
Chiasso-stazione, una indenni tà di f ron t ie ra 
oltre il confine, la quale per l 'art icolo 91 
viene da ta agli impiegat i in servizio, per 
l 'articolo 101 è paga ta a ra te mensili posti-
c ipate ed è fissata da decreto ministeriale. 

« Tale indenni tà è m a n t e n u t a anche in 
caso di brevi assenze per congedo ordina-
rio, per missione e specialmente nei casi di 
mala t t i a . 

« Non è corrisposta du ran t e l ' aspet ta-
t iva di qualsiasi specie e per i chiamat i a 
prestar servizio militare temporaneo. 

« Recentemente parecchi impiegati del-
l'ufficio postale di Modane-stazione, in-
scritti alla seconda categoria, furono chia-
mat i sotto le armi (articolo 20 Testo unico 
delle leggi sullo s ta to degli impiegati ci-
vili, approva to con Regio decreto 22 no-
vembre 1908, n. 693). Ad essi non poteva 
corrispondersi l ' indenni tà di f ront iera du-
r an t e la loro permanenza sotto le armi, 
perchè il pagamento della medesima deve 
cessare quando, meno nei casi dianzi ac-
cennati, il funzionario in ter rompe il servizio 
pel quale le indenni tà sono corrisposte. 

« Simile t r a t t a m e n t o è usato dal Mini-
stero delle finanze agli impiegati di dogana, 
che in quell'ufficio hanno, con i funz iona r i 
postali , a t t r ibuzioni comuni nella revisione 
e nello sdoganamento dei pacchi postali. 

« II sottosegretario di Stato 
« C A N N A V I N A ». 

P R E S I D E l i TE. L'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to al tesoro annuncia di aver 
da to risposta scritta all ' interrogazione pre-
senta ta dal depu ta to Drago, « per sapere 
quando saranno compiuti gli s tudi sul pro-
get to di ruolo organico per le biblioteche 
presenta to dal ministro dell ' istruzione ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « In risposta alla 
interrogazione presenta ta dalla signoria 
vostra onorevolissima pregiomi informar la 
che il proget to di ruolo organico per le Bi-
blioteche trovasi ancora in esame presso il 
Ministero del tesoro. 

«. Il sottosegretario di Stato 
« P A V I A ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to per la pubblica istruzione 
annuncia di aver da to risposta scri t ta alla 
interrogazione presenta ta dal depu ta to San-
dulli, « per sapere: 1° se sia corr ispondente 
alle intenzioni del Governo l 'affermazione 
f a t t a dall 'onorevole Rosadi nel pubblico 
comizio del personale delle belle a r t i t e n u t o 
a Roma il 22 a n d a n t e e che è in contrad-
dizione a quan to fu dall 'onorevole sotto-
segretario di S ta to per l ' is truzione pubblica 
det to in risposta alle interrogazioni dell'o-
norevole Federzoni e del sottoscri t to rela-
t ivamen te alla sistemazione organica per 
gli operai degli scavi e monument i di Roma 
e Pompei ; 2° se, nel caso di r i t a r d a t a pre-
sentazione della r i forma del ruolo organico 
del personale delle ant ichi tà , non r i tenga 
giusto e doveroso provvedere alla sistema-
zione definit iva degli operai di Roma e 
Pompei , assicurando, come per t u t t i g l i ope-
rai dello S ta to , il dir i t to alla stabili tà ed 
alla pensione; 3° se non creda oppor tuno 
provvedere in modo definitivo alla sorte 
degli operai di Pompei , ponendoli alla di-
r e t t a dipendenza del Ministero dell ' istru-
zione pubblica ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Non risulta al 
Ministero dell' istruzione pubblica che l'o-
norevole Rosadi abbia f a t t e affermazioni 
in contraddizione a quanto il sottosegre-
tario di Sta to ebbe l 'onore di dichiarare 
alla Camera rispondendo ad interrogazioni 
degli onorevoli Sandulli e Federzoni ; di-
chiarazioni che pienamente si confermano. 

« In te rvenu to pieno accordo sulla por-
t a t a finanziaria del disegno di legge t ra il 
Ministero dell' istruzione e quello del te-
soro, il disegno di legge sarà discusso in un 
prossimo Consiglio dei ministri. 

« Il sottosegretario di Stato 
« V I C I N I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tar io di Sta to per le finanze annuncia di 
aver da to risposta scritta alla interroga-
zione presenta ta dal deputa to Savio, « per 
sapere per quali ragioni non sono più s ta te 
proseguite le t r a t t a t i v e per la demanializ-
zazione del canale irriguo denominato « Rog-
gia Marchionale », ramificazione nei manda-
menti di Gat t inara e di Arboro, e se non 
in tenda addivenire al più presto anche,, 
qualora occorra, per esproprio a de t ta de-
manializzazione, per sollevare le popola-
zioni di quella regione dallo s f ru t t amento 
di cui sono vit t ime da par te dei propr ie ta r i 
del menzionato canale ». 


